



快訊



台鐵太魯閣號再傳意外！頭城礁溪段行人侵入平交道一死 07:56

udn / 社會 / 法律前線

聽新聞

0:00 / 0:00

收賄120萬讓違法墓園就地合法 殯葬課長判6年半定讞！

2021-05-06 11:21 聯合報 / 記者林孟潔 / 台北即時報導

+ 貪汙



讚 8

分享

分享

高雄市政府殯葬管理處前課長胡燕鵬指導大寮區「玫瑰園」墓園以假文件申請就地合法，他再代為決行核准，業者萬宗芳事後給120萬元謝禮。一審依貪汙罪判胡11年徒刑，褫奪公權7年，二審改判6年半徒刑，褫奪公權4年，最高法院駁回上訴，全案定讞。

另外，萬女一、二審均依貪汙罪判2年徒刑，褫奪公權1年，最高法院也駁回上訴定讞。

萬宗芳經營的「玫瑰園墓園」2016年7月20日遭檢舉違規設置墳墓、納骨塔，時任市府殯葬管理處殯葬禮儀課長胡燕鵬指示課員去現場勘查，發現確實違反殯葬管理條例規範；由於殯葬條例2002年公布施行之前就存在的宗教團體所屬公墓設施，依法可以繼續使用，胡便指導萬女佯裝成宗教所屬墓園。



產經 股市 房市 健康 生活 文教 評論 地方 兩岸 數位 旅遊 Oops 閱讀

會，2016年8月提出申請，胡燕鵬協助做簽呈及公文，為避免處長察覺有異，還僭越首長權限，自行以二層決行名義代為決行，墓園因此就地合法能繼續使用。

2016年8月16日核發公文當天，萬宗芳表示「要感謝你一下」，胡燕鵬回答「看你的意思」，萬女於墓園門口交付裝有120萬元的紙袋；之後被民眾再次檢舉，殯葬處才在2017年9月撤銷墓園許可，但這段期間墓園售出墓基1座、納骨櫃29座，賺進365萬4000元。

胡燕鵬一審時承認有指導業者，辯稱是二層決行名義代為決行，沒偽造文書，有還回120萬未收賄；萬宗芳也否認犯行，辯給120萬是基於感恩的心、奉獻給他，不是賄賂。

一審認定胡燕鵬違背職責，痛批嚴重敗壞吏治，萬女則敗壞公務清廉，兩人犯後未反省，各判刑11年及2年；二審考量，胡燕鵬起初在偵查時有自白，且二審期間主動繳交120萬犯罪所得，依法減刑，改判胡6年半徒刑，褫奪公權4年，最高法院駁回上訴定讞。

高雄大寮區玫瑰園墓園遭檢舉違法，時任市府殯葬管理處課長胡燕鵬收120萬元賄款協助就地合法。圖／翻攝自玫瑰園墓園官網

貪汙

收賄

偽造文書

想要生活娛樂不漏接、聊天總是超有梗>>快加入Line好友
→

產經 股市 房市 健康 生活 文教 評論 地方 兩岸 數位 旅遊 Oops 閱讀

將墓園畫出陽明山國家公園遭糾
正 營建署喊無失職

南投中山公園溜滑梯像墓園 縣府
拆除重新設計

中研院前女科長 涉收賄羈押

標檢局4檢測員涉貪污案 二審判
刑5至15年

相關新聞

網路霸凌奪走女醫師的生命 法官
重判加害者去坐牢

仙人跳坑殺嫖客 雞排妹律師收錢
代簽和解索上千萬遭送辦



青松樂活倒閉...檢調發現董事長
與父親已出境 受害廠商提告

賓士男撞死黃暉瀚母「確認酒
駕」！ 檢調查：開車前就喝酒

澳門跨國同婚遭拒絕登記與訟 法
院判命戶政准許登記

紅燈看手機觸法 法官見解紛歧

立即註冊，暢享最高 55% 運費折扣
FedEx Express | Sponsored

2020年最佳RPG-免費玩！
Raid: Shadow Legends | 在線遊戲。免費玩 | Sponsored

只需要一分鐘，你家的燃氣爐馬上煥然一新！
House Tricks | Sponsored

老兵不堪小三需索無度 輕生明志「榮譽是軍人的生命」

老兵嗆長官「來外面輸贏」 還脫哨鎖門睡覺 退伍後被訴



2021年的SUV價格可能會讓您感到驚訝

SUV | 搜索廣告 | Sponsored

瞭解浴室裝修的最新趨勢

浴室 改造 | 搜索廣告 | Sponsored

這些不用信用審核的信用卡可能讓您驚訝

信用卡 | 搜索廣告 | Sponsored

醫師魂斷品田斷崖 吊掛下山

美魔女碰上高富帥墜愛河 警勸她「絕對是詐騙」

你应该少吃甚至不吃的15种食物

Story To Hear | Sponsored

因為吃它瘦太多禁止販？！轟動全日本的“夜間酵素”甩油法必看！

日本健康分享 | Sponsored

刷牙前在水裡加點這個，牙黃全消失。不用花大價錢去洗牙。

牙科小醫生 | Sponsored



訂閱聯合電子報

訂閱

